П Р О Т О К О Л
Проведения публичных слушаний по проекту решения Собрания  депутатов Верхнехотемльского сельсовета Фатежского района   «О бюджете муниципального образования  «Верхнехотемльский сельсовет» Фатежского района  Курской области на 2023 год и плановый период 2024 и 2025 годов »


                             Дата проведения – 06 декабря  2022 года
10-00 часов

Место проведения – д.В.Хотемль Фатежского

 района Курской области  в  здании 

Администрации  Верхнехотемльского

 сельсовета Фатежского района Курской области
Правовой акт о назначении публичных слушаний:
Собрание депутатов Верхнехотемльского сельсовета Фатежского района  от 14 ноября 2022 г. №11 " О проекте решения «О бюджете муниципального образования  «Верхнехотемльский сельсовет» Фатежского района  Курской области на 2023 год и плановый период 2024 и 2025 годов"
Наименование предмета публичных слушаний:

1. Проект решения Собрания  депутатов Верхнехотемльского сельсовета Фатежского района   «О бюджете муниципального образования  «Верхнехотемльский сельсовет» Фатежского района  Курской области на 2023 год и плановый период 2024 и 2025 годов ».
Инициатор проведения публичных слушаний:

Собрание депутатов Верхнехотемльского сельсовета Фатежского района.
        Место и время проведения:  06 декабря 2022 года, в 10-00 ч., по адресу: д.В.Хотемль Фатежского  района Курской области  в  здании Администрации  Верхнехотемльского сельсовета Фатежского района Курской области.

       Информирование общественности о проведении публичных слушаний:

          1-й – здание Администрации Верхнехотемльского сельсовета Фатежского района в д. Верхний Хотемль;

 
2-й – Административное здание (почтовое отделение);

 
3-й- здание- МКУК «Верхнехотемльский сельский Дом культуры» Фатежского района Курской области в д.Миролюбово;.

         и путем размещения на официальном сайте Администрации Верхнехотемльского сельсовета Фатежского района Курской области http://моверхнехотемльский.рф. в сети «Интернет».

        Публичные слушания проводились:  06 декабря 2022 года, в 10-00ч., по адресу: д.В.Хотемль Фатежского  района Курской области  в  здании Администрации  Верхнехотемльского сельсовета Фатежского района Курской области.

       Присутствовали:

Комиссия по проведению публичных слушаний по вопросу утверждения проекта  решения «О бюджете муниципального образования  «Верхнехотемльский сельсовет» Фатежского района  Курской области на 2023 год и плановый период 2024 и 2025 годов »:
         Матвеев Г.Г.   –  глава Верхнехотемльского  сельсовета Фатежского
района (председатель комиссии);          Белова М.И.     –     заместитель главы администрации  Верхнехотемльского  сельсовета    Фатежского                                            района Курской области  (заместитель  председателя   комиссии); Члены комиссии Лукина И.В.–начальник отдела администрации Верхнехотемльского   сельсовета Фатежского района  Курской области; Пшеничникова О.Н. -депутат Собрания депутатов  Верхнехотемльского 
сельсовета       Фатежского района        Курской 
области . 
     Граждане муниципального образования «Верхнехотемльский сельсовет» Фатежского района Курской области в количестве 17 человек.

     Председательствующий информирует присутствующих о том, что на публичные слушания приглашались и присутствуют члены комиссии по обсуждению проекта решения «О бюджете муниципального образования  «Верхнехотемльский сельсовет» Фатежского района  Курской области на 2023 год и плановый период 2024 и 2025 годов » приему и учету предложений по нему, депутаты, население муниципального образования «Верхнехотемльский сельсовет» Фатежского района Курской области, представители общественности.

      На повестку дня выносится вопрос о проекте решения Собрания  депутатов Верхнехотемльского сельсовета Фатежского района   «О бюджете муниципального образования  «Верхнехотемльский сельсовет» Фатежского района  Курской области на 2023 год и плановый период 2024 и 2025 годов », обнародованного 14 ноября 2022 года на трех информационных стендах, расположенных:
           1-й – здание Администрации Верхнехотемльского сельсовета Фатежского района в д. Верхний Хотемль;

 
2-й – Административное здание (почтовое отделение);

 
3-й- здание- МКУК «Верхнехотемльский сельский Дом культуры» Фатежского района Курской области в д.Миролюбово;

         Председательствующий оглашает Порядок проведения публичных слушаний по проекту  решения Собрания  депутатов Верхнехотемльского сельсовета Фатежского  района «О бюджете муниципального образования  «Верхнехотемльский сельсовет» Фатежского района  Курской области на 2023 год и плановый период 2024 и 2025 годов», утвержденный  решением Собрания депутатов Верхнехотемльского сельсовета Фатежского района  от 14 ноября 2022 г. №11 "О проекте решения «О бюджете  муниципального образования  «Верхнехотемльский сельсовет» Фатежского района  Курской области на 2023 год и плановый период 2024 и 2025 годов".
       Для проведения публичных слушаний предлагает избрать:

Счетную комиссию,
Секретаря публичных слушаний,
Утвердить регламент работы.
        По составу счетной комиссии слово предоставляется   Беловой М.И.      заместителю главы администрации    Верхнехотемльского  сельсовета    Фатежского    района Курской области , которая предложила создать комиссию в количестве 3-х человек.

Персонально:  Наумова Л.А – Директора МКУ "СХО ХОТЕМОК" Фатежского района  Курской области, Сорокину О.А.  заведующую "Миролюбоской сельской библиотекой-филиалом", Кутейникову Веру Александровну депутата Собрания депутатов Верхнехотемльского сельсовета Фатежского района.
Председательствующий предложил голосовать списком.

Голосовали «За» - единогласно.

        Председательствующий предложил избрать секретарем публичных слушаний  жителя муниципального образования «Верхнехотемльский сельсовет» Фатежского района Курской области- Шеховцову Валентину Александровну.
Голосовали «За» - единогласно.

Счетная комиссия подсчитывает присутствующих.

Всего присутствуют  – 17 человек.

          Председательствующий объявляет, что для работы необходимо утвердить регламент и предлагает следующий порядок работы:

Оглашение проекта  решения Собрания  депутатов Верхнехотемльского сельсовета Фатежского «О бюджете муниципального образования  «Верхнехотемльский сельсовет» Фатежского района  Курской области на 2023 год и плановый период 2024 и 2025 годов » – 20 минут.
 Выступления – до 10 минут.
 Ответы на вопросы – 15 минут.

     Слушали: доклад Лукиной И.В. – начальника отдела, по обсуждению проекта решения Собрания  депутатов Верхнехотемльского сельсовета Фатежского района «О бюджете муниципального образования  «Верхнехотемльский сельсовет» Фатежского района  Курской области на 2023 год и плановый период 2024 и 2025 годов ».
     Выступили:
      Матвеев Г.Г. – глава  Верхнехотемльского сельсовета Фатежского района, который рассказал присутствующим о бюджете муниципального образования «Верхнехотемльский сельсовет» Фатежского района Курской области на 2023 год плановый период 2024 и 2025 годов,
     Пшеничникова О.Н. –Председатель собрания депутатов Верхнехотемльского сельсовета Фатежского района  с предложением одобрить проект решения Собрания  депутатов Верхнехотемльского сельсовета Фатежского района   «О бюджете муниципального образования  «Верхнехотемльский сельсовет» Фатежского района  Курской области на 2023 год и плановый период 2024 и 2025 годов ».
        Председательствующий предлагает принять рекомендации по итогам публичных слушаний (открытым голосованием, большинством голосов от количества присутствующих на публичных слушаниях).

Голосуют за 1 пункт рекомендаций:
«за» - 17
«против» - нет

«воздержались» - нет.

Голосуют за 2 пункт рекомендаций:

«за» - 17
«против» - нет

«воздержались» - нет

         Председатель сообщает, что рекомендации по итогам публичных слушаний по проекту  решения Собрания  депутатов Верхнехотемльского сельсовета Фатежского района   «О бюджете муниципального образования  «Верхнехотемльский сельсовет» Фатежского района  Курской области на 2023 год и плановый период 2024 и 2025 годов » приняты единогласно по каждому пункту.
Председательствующий

на публичных слушаниях                                                Г.Г.Матвеев

Секретарь публичных слушаний                                    В.А.Шеховцова
РЕКОМЕНДАЦИИ ПО ПРОЕКТУ РЕШЕНИЯ
           Принять рекомендации по итогам публичных слушаний по проекту решения Собрания  депутатов Верхнехотемльского сельсовета Фатежского района   «О бюджете муниципального образования  «Верхнехотемльский сельсовет» Фатежского района  Курской области на 2023 год и плановый период 2024 и 2025 годов ».
           Рекомендовать Собранию Верхнехотемльского сельсовета Фатежского района вынести проект решения Собрания  депутатов Верхнехотемльского сельсовета Фатежского «О бюджете муниципального образования  «Верхнехотемльский сельсовет» Фатежского района  Курской области на 2023 год и плановый период 2024 и 2025 годов » на утверждение заседания Собрания  депутатов Верхнехотемльского сельсовета Фатежского района, учитывая мнение населения.
Председательствующий

на публичных слушаниях                                                Г.Г.Матвеев

Секретарь публичных слушаний                                    В.А.Шеховцова
