- «Администрация Верхнехотемльского сельсовета Фатежского района, Курской области извещает о проведении общего собрания участников долевой собственности на земли сельскохозяйственного назначения с кадастровым номером 46:25:060000:9, находящиеся по адресу: Курская область, Фатежский район, Верхнехотемльский сельсовет. 
Общее собрание состоится 25 ноября 2014 года в 11 часов 00 минут по адресу: 
Курская область, Фатежский район, Верхнехотемльский сельсовет, д.Верхний Хотемль в здании администрации Верхнехотемльского сельсовета. Время начала регистрации участников долевой собственности – 10 часов 30 минут. 
Повестка дня общего собрания участников: 
1. Определение порядка проведения собрания, избрание председателя и секретаря, членов счетной комиссии общего собрания; 
2. Принятие предложений относительно проекта межевания земельных участков; 
3. Утверждение проекта межевания земельных участков; 
4. Утверждение перечня собственников земельных участков, образуемых в соответствии с проектом межевания земельных участков; 
5. Утверждение размеров долей в праве общей долевой собственности на земельные участки, образуемые в соответствии с проектом межевания земельных участков; 
6. Разное. 
Для регистрации в качестве участника собрания необходимо иметь при себе документ, подтверждающий право собственности на земельную долю в праве общей долевой собственности, паспорт, документ подтверждающий полномочия на участие в собрании. 
Ознакомиться с документами по вопросам, вынесенным на обсуждение общего собрания можно по адресу: 305029, г.Курск, ул.К.Маркса, дом 62/21т офис 201 с момента опубликования извещения о проведении общего собрания до 25 ноября 2014 года. 
Заказчик работ по подготовке проекта межевания: Администрация Верхнехотемльского сельсовета в лице Главы Костиковой Любови Евпатьевны. Адрес: 
Курская область, Фатежский район, д. Верхний Хотемль. Тел 8(47144)2-15-06. 
Кадастровый инженер Пахомова Татьяна Валерьевна, 305029 г.Курск,ул.К.Маркса, дом 62/21 офис 201, 8(4712) 58-03-93.e-mail:azimutkursk@yandex.ru. 
Ознакомиться с проектом межевания земельных участков и внести предложения о доработке проекта межевания можно по адресу: 305029,г.Курск, ул.К.Маркса, дом 62/21, офис 201, с момента публикации извещения о проведении общего собрания до 25 ноября 2014 года. 

