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В Курской области направить материнский капитал на образование детей  стало проще
Лето — период поступления детей в учебные заведения. Для многих семей это событие сопровождается планированием бюджета на платное образование. Весомой помощью для родителей в этом случае являются средства материнского капитала —  их можно направить на обучение, проживание или коммунальные услуги в общежитии.С мая 2025 года Отделение Соцфонда России по Курской области принимает участие в пилотном проекте, который упрощает процедуру оплаты сертификатом высшего образования.
Теперь в рамках соглашения Отделения СФР и региональных вузов, куряне смогут подать заявление о распоряжении маткапиталом непосредственно в учебном заведении сразу после заключения договора об оказании платных образовательных услуг. Таким образом, это значительно сократит время рассмотрения заявки, а родителям не придется собирать дополнительные документы и лично посещать клиентскую службу фонда. 
В настоящее время 2региональных вуза подтвердили участие в проекте. Всего на территории Российской Федерации более 220 таких учебных заведений.
Средства материнского капитала на обучение детей в вузе можно использовать, если ребенку, давшему семье право на материнский капитал, исполнилось три года. При этом сертификатом родители могут оплатить обучение любого ребенка в семье. Главное, чтобы на начало обучения возраст обучающегося не превышал 25 лет, учебная организация находилась на территории Российской Федерации, а также имела государственную лицензию на оказание образовательных услуг.
[bookmark: _GoBack]В Курской области образование детей является вторым по востребованности направлением использования федерального маткапитала после улучшения жилищных условий. За время действия программы более 13 тысяч семей направили маткапитал на оплату обучения детей, из них в текущем году уже более 400семей. РегиональноеОтделениеСоцфондана эти цели в 2025 году перечислило более 680 млн. рублей.
 Если у вас остались вопросы, можно обратиться к специалистам единого контакт-центра:  8-800-100-00-01 (звонок бесплатный), режим работы линии Отделения СФР по Курской области: будни с 9.00 до 18.00 без перерыва.
Получить консультацию также можно в социальных сетях Отделения Соцфонда: ВКонтакте — https://vk.com/sfr.kursk, Одноклассники— https://ok.ru/sfr.kursk, Телеграм —  https://t.me/sfr_kursk.
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